

# 一阵“晃动”，苏浙沪都有震感

省地震局值班员解释：震级播报有异是因为存在动态修正

**晚报讯** 昨天13时54分，一阵“晃动”，让南通市民感觉到震感。随后，中国地震台网和江苏省台网迅速发出地震测定播报。据央视新闻客户端报道，江苏省地震局立即启动地震应急三级响应，成立省地震局应急指挥部，各工作组迅速集结，开展工作。据统计，此次地震全省大部分地区有感，其中盐城、南通等地震感较强；上海、山东、浙江等邻省(市)沿海部分城市有感。

“是不是地震了？”“楼在轻微晃动！”众多南通市民感觉到短时间的震感，一些市民拨打本报新闻热线予以咨询。

网络平台很快发布“中国地震台网自动测定”：11月17日13时54分在中国黄海附近（北纬33.53度，东经121.15度）发生5.2级左右地震。

但不少市民随后注意到，“江

苏省台网测定”紧随其后出炉：11月17日13时54分，在江苏盐城市大丰区海域（北纬33.50度，东经121.19度）发生5.1级地震，震源深度17公里，震中距江苏省边界46公里。

问题来了，为何国家台发布的是震级5.2级，而省局发布的却为5.1级？带着市民提出的这一疑问，记者采访了江苏省地震局值班工作人员。

“就在刚刚，我们最新认定的震级又修正为5.0。”江苏省地震局值班员告诉记者，“外人不知的是，地震发生后的震级，不可能做到第一次就完全准确测定，实际上是一个不断查证、不断动态修正的过程，这是科学精神和专业素养的体现。在世人皆知的汶川大地震发生后，震级查证发布也是一个不断修正的过程。目前，省局专业人员已赶到地震现场进一步调查，各个专业小组也正在紧张的工作中。”

记者周朝晖 实习生吴迪

## 地震发生时如何自救？



南通市安全生产委员会办公室 特约

地震是地壳快速释放能量过程中造成振动而产生的一种自然现象，目前还是人类尚无法避免或控制的自然灾害，但只要掌握一些地震科普知识，是可以使伤害降到最低的。

记住，近震常以上下颠簸开始，之后才左右摇摆。远震却少上下颠簸感觉，而以左右摇摆为主。大地震从开始到振动过程结束，时间不过十几秒到几十秒，因此抓紧时间进行避震最为关键，不要耽误时间。

室内比较安全的避震空间有：承重墙墙根、墙角；有水管和暖气管道等处。不过，切莫钻进柜子。人若钻进柜子里，视野受阻，四肢被缚，不仅会错过逃生机会，还不利于被救。选择好躲避处后应蹲下或坐下，用手护住头部或后颈，或抓住桌腿等身边牢固的物体。在户外遇到地震时，应该就地选择开阔地趴下或蹲下。避震不要乱跑，更不要随便返回室内。

地震时，如果被埋压在废墟下，千万不要惊慌，要树立生存的信心，相信一定会有人来救你。如果找不到脱离险境的通道，设法用石块敲击能发出声响的物体，向外发出呼救信号。无法脱险时，要保存体力，尽力寻找水和食物，创造生存条件，耐心等待救援人员。

（综合新华社、中国地震局等整理）

带班老师主动作为，短时间将学生疏散至安全地带  
**从容应对突发情况 按照预案有序避险**



▲唐闸小学老师带领学生疏散。

►通师三附李明老师背着骨折学生赶往疏散点。

（图片由学校提供）



将大量学生按照预案疏散奠定了基础。

地震发生时，通师一附正在召开德育会议的老师们立刻终止会议，返回班级。当班老师在没有上级指示的情况下，组织班级按照预案疏散。城中小学在学生疏散至操场后，利用契机，在操场大屏播放地震应急自救、疏散宣传片。通师三附英语老师李明在疏散时还不忘背着自己班级因骨折无法快速疏散的学生，在规定时间内，将学生背到疏散点。

市教育局安全保卫与维护稳定处处长长沙晓峰告诉记者，我市各地各校常年开展各种针对地震、火

灾、校园暴力等应急疏散演练，近年来各地各校按照上级要求，学校每个月、幼儿园每个季度均要开展不同主题的应急疏散演练。为了让各地各校老师能够掌握应急疏散的技能，市教育局每年都会在全市开展应急疏散救援综合演练示范活动。沙晓峰说：“练在平时，用在关键。昨天下午突发地震后，我市部分学校能从容应对，按照预案有序疏散。这种高质量的组织化水平和学生的应急反应水平和平时演练密不可分。”

据了解，开展疏散工作的学校、幼儿园秩序井然，全部班级短时间内已经恢复正常教学。

记者沈樑

## 通大附院110周年赞

间跋涉，在失望与惊喜之间拼搏，在挫折与考验之间铸剑！以理想为锋，意志为锷，诚信为脊，文化为镡，智慧为夹；包以道义，裹以雄心，在改革开放中淬火，在经济时代中锤炼，在市场竞争中磨砺，铸造出品质卓越的通大附院之剑：新刃发硎，毕露锋芒，今日宝剑在手，明天胜利在望。110年铸一剑，敢教日月换新天！

110年，这是“铸剑”的110年！110年，几许坎坷，几许辉煌，前有拦路虎，后有穷追狼，通大附院承受着前所未有的压力和挑战，也面临着前所未有的机遇。在现实与理想之

的化蛹成蝶，我们经历过通大附院的凤凰涅槃。110年来，通大附院这颗种子生根发芽，从无到有，从小到大，从弱到强，从优秀到卓越，直至今日长成参天大树，花繁叶茂，香满人间，成为百姓信赖的高水平省级三级甲等医院，向世人展示实力和风采。110年，一样的春夏秋冬，一样的火树银花，生机勃勃、追求卓越的通大附院在发展、在提升、在超越；110年，不断的破茧磨炼，不断的浴火重生，自强不息、开拓进取的通大附院精神在沉淀、在凝聚、

在升华。这是品质的飞跃，这是精神的涅槃！化蛹成蝶绽放美丽，凤凰涅槃威震九天。放飞梦想，绚丽苍茫天地；搏击长空，舞动辉煌奇迹。发展涛声催人急，正是振翅腾飞时。

110年，这是“感恩”的110年！110年，几多悲喜，几多苦乐，抛开得失成败，洗尽铅华浮尘，深情回首往事，我们心存感恩，既要感谢成功，也要感谢失败，是其让我们在一次次挫折中不断坚强；既要感谢朋友，也要感谢对手，是其让我们在一次次竞争中不

断进步；既要感谢机遇，也要感谢挑战，是其让我们在一次次考验中不断强大；感谢你，感谢我，感谢我们一起走过的110年，感谢我们共同度过的悲喜苦乐！寸草春晖，真情回馈，通大附院情传万家，用心回报社会。

忆往昔，沧桑岁月；看今朝，弘扬传统！续历史之华，我们健行不息；聚时代之英，我们共济远航；集团之力，我们创新超越；取腾飞之势，我们又踏新征程，再创新辉煌！

胡怀松



清末状元张謇先生于1911年创建南通大学附属医院，一代代通大附院人以“大医精诚以宏慈善”为己任，弘扬张謇精神，传承张謇办医理念。时光荏苒，转眼110年，勇敢的弄潮儿已乘风破浪、扬帆万里。

110年，这是“铸剑”的110年！110年，几许坎坷，几许辉煌，前有拦路虎，后有穷追狼，通大附院承受着前所未有的压力和挑战，也面临着前所未有的机遇。在现实与理想之